

近日,“昆明拟对滇池游客征收每人每天10元生态保护费”的消息引发网民关注,不少网民认为让游客为滇池治理污染埋单“太离谱”。“中国网事”记者采访获悉,上述收费计划目前正在报请有关方面审核通过。

争议

昆明拟对滇池游客收10元生态保护费

近日,众多网站和微博曝出:昆明市拟对滇池流域2920平方公里范围的五华、盘龙、官渡、呈贡、晋宁等6个县区的酒店、旅社入住者,按每人每天10元的标准,开征滇池生态资源保护费。

对此,网民“和大nini”说:“一些旅游景点因为游客的增多,影响了当地的生态平衡和生活环境,收取一定的保护费可以理解。但向旅客收费来补偿,这也太离谱了。”

网民“肖建民”评论说:“不关停环绕滇池的高污染企业,反而向旅客征费,难道旅客用犀利的眼神污染滇池吗?”

有网民算了一笔账:“来自昆明旅游局的数据显示,昆明2011年接待海内外游客首超4000万人次,按每人每次在昆明停留三天计算,4000万乘以10元再乘以3天=12亿!真是生财有道啊。”

还有网友认为,我国很多江河湖泊都面临污染治理资金短缺,当地政府如果以生态保护的名义向旅客收费,这其实是地方政府把环保责任转嫁给游客的借口。

调查

开征“生态保护费”确已进入立法程序

据报道,在云南省政府关于《云南省滇池保护条例(草案)》的说明中显示,目前滇池综合治理资金缺口达到了80%。

昆明市有关部门表示,对滇池旅客征收生态保护费的想法是借鉴云南大理、玉溪等地收取湖泊治理资源保护费、筹措环境治理资金的做法,已提请省人大尽快颁布《云南省滇池保护条例》,在该上位法支撑的前提和

住滇池周边酒店,每天多收10元 名曰生态保护费,一年收益可观

12亿 滇池治污 游客埋单?



云南滇池

基础上,支持昆明市开征滇池生态资源保护费。

云南省政府法制办负责人表示,通过立法开征此费,有利于增强全民保护滇池意识,以最小的环境成本获得最大的经济效益,建立稳定长效投入机制。

昆明市滇池管理局有关人士接受记者采访时表示:“该条例(草案)不涉及具体征收对象和收费标准,条例正式颁布实施后,昆明市才会按照规定程序制定征收方案,并上报云南省财政厅、发改委等部门审批。”

反思

环境保护和污染治理,该不该让游客埋单?

云南民族村景点附近的一家旅社老板告诉记者,如果真要开征滇池“生态保护费”,那他们只能转嫁到游客身上。“毕竟我这不是什么大酒店,本来就没多少利润,如果真要10元一人一天,也只能算到房费里了。”

正在昆明旅游的游客肖女士到滇池周边转了转,听说昆明可能对游客征收“生态保护费”,觉得不可思议,她说:“不能本地人污染了让我们外地游客来埋单,如果那样我不会再来了。”

云南玉溪对抚仙湖旅游度假示范区范围内的生产企业、酒店、餐馆经营户征收资源保护费。其中,对抚仙湖旅游度假示范区区内经营景区景点的单位,按其售票接待游客的人数,每人每次收取5元。但昆明欲借鉴玉溪抚仙湖收取资源保护费的做法却受到质疑。昆明理工大学环境科学与工程学院教授侯明明说,抚仙湖水是二类水质,滇池水却是劣五类,游客对这样的污水支付生态保护费,似乎于情于理不通。

有专家认为,将收费对象锁定为酒店、旅社的入住者,这种“一刀切”的做法也不科学。“凡是入住就收费,这样收费倒是省事了,但入住者除了游客,还有因公出差的、商务旅行者,向他们收取生态资源保护费显然不公平。”侯明明说。

有专家和网友建议,这么多年来巨额的滇池治理费也应该像公布“三公经费”一样拿出来“晒晒账”了!这样才能真正加强对治污费用的监督管理。

据新华社

北京下凹立交桥 将装积水监测仪

北京市下凹式立交桥将安装积水监测设备,此外,京港澳高速深槽路段也将试点安装此监测系统以及交通诱导显示系统,争取尽快投入使用。据了解,积水监测设备能准确地计算并传输立交桥下的积水数据,便于相关部门第一时间掌握桥下积水出现时间、深度等情况。

另据北京市防汛抗旱指挥部新闻发言人刘洪伟介绍,北京“7·21”暴雨又新发现一名遇难者,且身份已得到确认,死亡人数升至78人;未确定身份的11名遇难者中,有1名遇难者身份得到确认。目前失踪人员的排查搜救以及遇难人员的身份核实工作一直在进行。

综合消息

北京药监局: 86个药品广告违规

北京市药监局3日曝光了违规发布广告的药品名单,有86个药品品种广告发布涉及违规,其中标示名称为“生命优K”、“汉源耳聾片”、“环智健脑胶囊”等16种药品发布违规广告情节严重。

这些药品的违规行为主要表现在任意夸大适应症、功能主治或含有不科学地表示功效的断言、保证;部分有利用医药科研单位、学术、医疗机构或专家、医生、患者等名义和形象作证明的内容。

据新华社

经常网购很有钱? 女子遭快递员劫杀

7月31日21时25分许,河北沧州火车站派出所接天津公安处指挥中心通报:在当日的T215次列车(北京至泰州)上,有一名涉嫌抢劫杀人的犯罪嫌疑人。

接报后,民警们成立抓捕小组。22时07分,T215次列车驶进沧州站三站台。抓捕民警迅速进入车厢。在6号车厢76号座位,坐着一个身体十分健壮的青年男子。民警李炳伟冲着正低着头的这名男子喊了一声“张昆鹏”,男子立即下意识抬起头“嗯”了一声。不容分说,民警李炳伟和陈龙迅速扑过去,牢牢地抓住了男子的双臂,将其摁倒在座位上,随后铐上了手铐。经进一步确认,这名男子即是张昆鹏,遂将其带下车,整个抓捕过程仅用时3分钟。

据北京警方通报:张昆鹏在北京打工干快递,由于住在北京朝阳区通惠家园惠泽园小区内的付某(女,30岁,河南省郑州市人)经常在网上购物,张昆鹏送货时认为付某比较阔绰,遂产生抢劫恶念。7月30日晚,张昆鹏以送货为名骗开付某家门,见仅付某一人在家,顿起歹念,将其反捆并猥亵后杀死。

综合

中山市一纪委书记 帮儿改分考上公务员

近日有网友称,广东中山市人社局纪委书记梁国影更改儿子林钰成考试分数,帮其考上中山市农业局公务员。记者调查发现,林钰成笔试成绩的确从104.1分被改为109.7分。8月3日下午,中山市纪委发微博称,他们已介入调查。当晚10时许,中山市人社局发声明称,林钰成考分被改属实,决定取消录用。

3日晚10时许,中山市人社局再次发声明:经市纪委、监察局调查核实,林钰成参加全省2012年县级以上机关公务员考试成绩更改情况属实,我局决定取消其公务员录用资格。对于相关涉案人员,待纪检监察部门调查清楚后,依法依规严肃处理。

据《羊城晚报》

总成绩第一名被查出梅毒

25岁的唐海情刚刚在东南大学法学院毕业,她对记者称这是她找的唯一工作。6月15日是外省考生体检的时间,地点是在贵州省组织部指定的武警贵州总队医院。

唐海情的选调生成绩单上显示,她在报考碧江区人民检察院的选调生考试中,排名第一,总成绩为61.78分。在国家公务员考试网,南都记者找到了贵州省2012年选调生资格审查人员名单,里面仍有唐海情。体检结果出来后,唐海情的名字出现在了复检名单中,她没有通过第一轮检查。

另外三所医院检测为阴性

由于没看到详细的体检报告单,唐海情说为弄清自己在哪一项指标中不合格,在复检前一天的6月27日,她在武警贵州总队医院做了“公务员预检”报告。

29日,她拿到了预检结果。根据唐海情提供的报告单照片,报告单上显示“梅毒血清特异抗体测定,阳性”。唐海情表示,当时医生跟她说感染了梅毒,不符合国家公务员录用标准。复检

东南大学毕业生唐海情在网上发帖称,在贵州省选调生的招考工作中,报考碧江区检察院成绩第一名的她却拒绝录用,原因是她体检中梅毒血清特异抗体测定呈阳性,因此,她不能被录用为公务员。

唐海情称,她先后到铜仁华夏医院、铜仁地区人民医院和贵州省人民医院做了检查。梅毒相关检测指标均呈阴性。据悉,在这轮招考中,遇到类似问题的,不止唐海情一人。

考公务员第一名遭拒绝录用 原因是体检中被查出“梅毒” 在三家医院再查均证实没有

东大毕业女生 “我是清白的”

的结果和她自己的“预检”一样,“得了梅毒,不能录用”。

唐海情称,6月30日她在铜仁华夏医院做了进一步的梅毒检查,相关结果显示呈现阴性。7月9日她到铜仁地区人民医院进行了检测,7月12日她到贵州省人民医院做了检测,检测结果也是阴性。

随后她把这几次检测结果发到了网上。当天下午,她接到

了省委组织部的电话,表示要给她一次延伸检查的机会,体检定在贵州省人民医院。

唐海情说,7月20日,她和母亲一起到贵州省委组织部,“领导首先对我在网上发帖的冲动行为进行了批评和指正,并教育我是党员应该相信党组织。”这次延伸的检测结果显示TP抗体仍呈阳性。唐海情提出自己也在贵州省人民医院做过检查,“结果与

本次检查完全不一致”。但工作人员告诉她,组织部门只能根据指定医院的体检结果来决定是否录用,至于其他的体检结果都不会予以采信。

医学院学生有相同遭遇

在本轮贵州省的选调生招考中,梁鲲也称与唐海情遭遇的情况类似,报考安顺市基层党政的梁鲲总成绩第一名,但他也因体检“梅毒”呈阳性未被录用。梁鲲对记者称,他自己的几次检测,全都呈阴性。梁鲲是兰州大学临床医学的毕业生,他对梅毒有一定了解,“检测基本不会出现错误”。

武警贵州总队医院体检中心一名医生对记者表示,查出有梅毒抗体不代表患有梅毒,要经进一步检查才能确定。其表示医院是省委组织部指定的单位,“我们只做检查,不会进一步检查”。该名医生表示体检报告单“对公不对私”,只能向组织部公布,不能给私人看。

针对唐海情前后检查结果不一致,“采集方式不一样”,该名医生表示,查梅毒抗体是有“上限下限,情景不一样,可能就不在这个范围内了”。

在唐海情的人人主页上,最新的状态是,“我没法打败你们,但是我要让你们知道痛”。

据《南方都市报》